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Grupo |

¢ As quatro questdes deste grupo sdo de escolha mdltipla.
¢ Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais sé uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que seleccionar para
cada questdo.

¢ Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo serd anulada, o mesmo acontecendo se
a letra transcrita for ilegivel.

¢ Nao apresente calculos.

1. Qual das seguintes condicbes define, no espago, uma esfera que

contém pontos pertencentes ao eixo das cotas:
(A) (x—4Y +y*+(z+1) <4

(B) (x-1f +(y-1 +(z-1f <2

(C) x> +(y+4) +(z-2) <9

(D) (x-20) + y? + 2> <100

2. Considere dois vectores u e v com a mesma direccdo, sentidos

Vi .

contrarios e Hu” >

Indique a opcao verdadeira:
@) Ji+> ¥
(B) A direcgéo do vector u+v éigual a dos vectores u e v.

(C) O sentido do vector u+v € o mesmo que o do vector v.

(D) O vector u+v é o vector nulo.




3. A figura ao lado é uma representacao
gréfica de uma funcdo de dominio IR,
y=a|x—b|+c, para certos valores de a, b

e ¢. Qual das seguintes afirmacdes é /\

necessariamente verdadeira?

(A) b>0.
(B) b<0.
(C) c>0.
(D) c<0.

4. Considere uma lista de valores cuja média é 12 e o desvio padréo é 3,
sdo acrescentados mais alguns valores iguais a 12. Qual das seguintes
variagbes acontece?

(A) A média aumenta.
(B) A média diminui.
(C) O desvio padrao aumenta.

(D) O desvio padrao diminui.

Grupo I

Nas questfes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
gue tiver de efectuar e todas as justificacdes necessérias.

Atencdo: quando ndo é apresentada a aproximacdo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

Y A
1. Considere a figura seguinte, onde esta 0 R
representada uma circunferéncia inscrita num / \ - X
guadrado de lado 3:
1.1 Defina por uma equacéao a circunferéncia. A \ / B
1.2 Calcule a area da regido sombreada.

1.3 Indique uma equacéo vectorial da recta AB.
1.4 Determine a equacao reduzida da recta AC,

sendo C o ponto de coordenadas (-1,2).




2. Considere a fungéo de dominio IR, y = —3x* + 6x° + 21x* + 6x + 24 .

2.1 Justifigue  por  processos analiticos que a expressao
y = (-3x* =3)(x—4)(x + 2) é equivalente & anterior.

2.2 Estude analiticamente o sinal da funcgéo.

2.3 Recorrendo a calculadora grafica indique os objectos que tém por
imagem 100. Explique como procedeu (indique valores aproximados
as décimas).

2.4 Na expressdo y=-3x"+6x>+21x* + 6x + 24, se substituirmos o valor
24 por outro numero real, a funcéo resultante pode néo ter zeros? Se
responder sim, indique um valor, justificando a sua escolha; se

responder ndo, justifique porqué.

3. Nos jogos da SuperLiga deste ano foram mostrados 48 cartdes
vermelhos directos, distribuidos pelas 18 equipas da seguinte forma:
372125311163 11411472

3.1 Indique a média, a moda e a mediana.
3.2 Construa o diagrama de extremos e quartis da distribuicao.
3.3 Noutro campeonato, os dados

correspondentes foram representados

no diagrama da figura ao lado.

Faca a comparacdo do desempenho — —

disciplinar dos jogadores nos dois

campeonatos.
Questbdes Cotacbes
(1 ] o o 1 PRSP 48
Cada resposta correcta ..... 12
Cada resposta errada ..........ccceeeevveeenineenne -4
Cada resposta anulada ou nao respondida. 0
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L2 e 12
LB e 14
Lo 14
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